
 
 
  

 

 

 
 

LUNCA URBANĂ BEGA, natura în oraș 

În amonte de stația de tratare a apei, Bega formează o luncă pe secțiunea Ghiroda-

Plopi, cu o biodiversitate remarcabilă și cu caracter predominant natural. Pe această porțiune se 

formează stufărișuri și păduri de salcie întinse care adăpostesc numeroase specii de faună și floră, dar 

și habitate specifice zonelor de luncă. 

 

Prin proiectul Lunca Urbană Bega, desfășurat în 2021 de Fundația Aquademica și finanțat de Fondul 

pentru un viitor mai bun în comunități Timișoara, s-a realizat cartarea științifică a biodiversității din 

această zonă, un refugiu de floră și faună rară, cu multe specii de păsări și amfibieni și care oferă 

multiple servicii ecosistemice Timișoarei.  

 

 
 

 
TRASEU DE PLIMBARE 
Punct de pornire: Panoul info Stârcul cenușiu 

Punct de sosire: Strada Vălișoara 

Durata: 30 minute dus-întors 

 

Vă propunem o mini-drumeție pe malul Begăi, în care să admirați vegetația tipică de 

luncă: sălciile, arinii negri, stuful, săgeata apei, ferigile plutitoare, plopii albi și mana de apă. Dacă 

sunteți norocoși și priviți spre cer sau spre apă în direcția potrivită, la momentul potrivit, puteți vedea 

pescărușul albastru, rața mare, găinușa de baltă. Și dacă îndreptați privirea în jos, puteți descoperi 

câte un personaj interesant, cum ar fi melcul limnea (marele melc de iaz) sau broasca țestoasă 

europeană de apă dulce. De altfel, broasca țestoasă a fost mascota proiectului, un exemplar fiind salvat 

de la moarte de către echipa de proiect. Botezată Ninja, broscuța a fost tratată, a petrecut iarna într-

un apartament de bloc și s-a reîntors în luncă în primăvară, complet recuperată. 

Panou info LUB Stârcul cenușiu 

Punct terminus 



 
 
  

 

 

 

 

 

 

CITIZEN SCIENCE 
Știați că puteți contribui și voi la cartarea biodiversității? Lunca Bega are o pagină dedicată pe 

platforma iNaturalist, iar dacă vedeți plante sau animale interesante, puteți încărca 

observațiile voastre online:  https://www.inaturalist.org/projects/lunca-urbana-bega  

 

Deși încheiat, proiectul Lunca Urbană Bega rămâne un demers de cursă lungă, care să încurajeze 

prețuirea și conservarea naturii cu ajutorul comunității și a voluntarilor. Cu ajutorul vostru! 

 

 

 

 
 

 

 

 

https://www.inaturalist.org/projects/lunca-urbana-bega

